

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

10
CÉNTIMOS

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA NOCHE
CONSAGRADO A LA DEFENSA DE LOS INTERESES ECONÓMICOS VALENCIANOS

10
CÉNTIMOS

Año LVI -- Núm. 22.104

Director, CASTO LLOPIS
Oficinas y talleres: CIRILO AMOROS, 28

Sábado 29 de abril de 1933

Toda la correspondencia al Director
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Teléf.: Urb. 10315.—Inter. 14759
Apartado 147



Don Vicente Villanueva Benavent

Perito Mecánico y Maquinista de los
Ferrocarriles del Norte

Falleció ayer, a las cuatro de la tarde

A LOS 29 AÑOS DE EDAD
R. I. P.

Sus desconsolados madre doña Victoria Benavent; hermano don Salvador; tíos doña Elisa, doña Cotilde, don Salvador, don Ramón, doña María Villanueva y don Manuel Dubón primos y demás familia participan a sus amistades tan sensible pérdida y ruegan asistan a la conducción del cadáver, que se verificará mañana, a las doce, desde el Hospital provincial, al sitio de costumbre, donde se despedirá el duelo. El cadáver recibirá sepultura en el cementerio de Mislata.

EL GOBIERNO EN CRISIS

¿Ya va de veras?

Si. Va de veras. Pero ponemos entre interrogantes este convencimiento nuestro de que el Gobierno está en crisis, porque sabemos como se aferran a sus posiciones los hombres que en estos momentos ocupan el Poder.

Va de veras la crisis. Mejor dicho, la crisis está planteada desde hace unos meses. Lo que constituye una incógnita es si se resolverá en la próxima semana, como es de creer, o si se hará laboriosa para que tarde más; si será parcial, con la exclusiva salida de los socialistas, o si será general; si se quedará el señor Azaña, o se irá.

Una cosa, sin embargo, está clara, y es que esa crisis nos traerá un Gobierno netamente republicano y de carácter provisional. Es decir, que nos gobernarán en republicano los que nos vayan a gobernar ahora, y nos gobernarán poco tiempo: el que tardan en aprobar unas leyes complementarias que de antemano sabemos que pueden ser muchas.

Si desde hace más de un año clamábamos todos (todos, menos, naturalmente, los que iban bien en el machito), por un Parlamento que fuera la auténtica representación de la opinión nacional y por un Gobierno que fuera un exponente de ellas, ¿cómo no vamos a congratularnos de esa crisis política que nos ofrece—no en la lejanía, sino cerca—la perspectiva de una normalidad en todo por la identidad entre los mandatarios y mandados?

El Gobierno estaba en crisis desde hace unos meses, crisis que se agudizaba un poco todos los días. De haber sido más sensible la epidermis y la ética política de los que nos gobiernan, mucho antes de los luctuosos sucesos de Casas Viejas se hubiera ido a un nuevo Gobierno y a unas elecciones generales, con lo que tendríamos un Parlamento que representaría todos los coeficientes de nuestra voluntad.

No se ha hecho así, por desgracia, y se han agudizado todos los males que se derivan de una situación que ahoga la voz de la calle y sólo escucha, para atenderla y mimarla, la de los amigos. No se ha hecho así y todo fué enojo y animosidad en el Congreso y disturbios y trastornos fuera de él. Pero ahora va de veras. La crisis vendrá a rectificarlo todo y a encauzarlo todo.

A la sesión del Congreso del martes próximo llevará el jefe del Gobierno no sabemos qué fórmula conciliadora, que el señor Azaña, cauto y sinuoso en muchas ocasiones, lo fué tanto en el último debate, que no dejó traslucir del todo su pensamiento. Pero lo que quedó claro y preciso, es que el Gobierno cede y capitula. Claro que cede y capitula huyendo de todo carácter de derrota, y como si no cediera y capitulara. Mas la tregua y el armisticio están ahí. De los términos de la capitulación hablarán en la semana próxima, aunque ya sabemos que en el botín que se llevarán las oposiciones, entrará el sacrificio de los socialistas.

De ayer a hoy ha cambiado mucho el panorama político, y, como consecuencia de él, es casi seguro que cambie también el malestar que se cernía sobre la producción naranjera y la economía de nuestra región, que iban a resultar víctimas de las habilidades y maniobras políticas que se estaban esgrimiendo en la lucha apasionada que sostenían el Gobierno y las oposiciones.

Porque es de esperar que se aprovechen estas horas de armisticio para dar a Valencia la satisfacción que pide y la satisfacción a que tiene derecho, que no redundará solamente en beneficio de nuestra región, sino también en beneficio de la economía nacional.

En la Caja de Previsión Social

Sigue ininterrumpida la admirable labor de desenvolvimiento y de realidades de la Caja de Previsión Social del Reino de Valencia en pro de la obra constructiva de los Seguros Sociales.

Con singular acierto, pero sin alharacas ni estruendo, cada día se aumenta el número de los beneficiarios por la legislación social vigente y se suman mayores cantidades al volumen total pagado ya.

La proximidad de la Fiesta del Trabajo congregó en la tarde de ayer a unos 200 obreros que cumplieron ya los 65 años, y a los cuales se les dió, con arreglo a lo dispuesto en el reparto de la bonificación extraordinaria correspondiente, 400 pesetas a cada uno de ellos.

CERVEZA DAMM

PRIMERA MARCA ESPAÑOLA

Política y politiquerías

La apología de la dialéctica

«El Liberal», que cada día resulta más gracioso, nos sale ahora con el cuento de que el Gobierno acreditó siempre una superioridad dialéctica».

Bueno, ¿y qué? ¿Qué valor tiene eso, suponiendo que eso sea verdad? ¿Es que nos va a hacer cahrax la apología de la dialéctica?

Porque debe recordar el colega que no fué un cualquiera el que dijo que «Dios—y perdona la invocación—había negado la virtud de la eficacia a las razas discutidoras».

¿A que va a resultar ahora que no hay nada más importante en la gobernación de un país que una «buena habilidad» en los discursos—la dialéctica—y que al lado de la dialéctica no tiene valor ninguno el orden, la libertad, la justicia, la economía, las escuelas, las carreteras, el comercio, las industrias y todo cuanto, en fin, hemos creído «hasta ahora» que sirve para llevar más paz y mayor bienestar a los hogares?

Porque si no quiere decir esto, no sabemos a santo de qué viene la apología que hace de la dialéctica... del Gobierno, en la que debemos incluir, si hemos de ser justos, la invocación a los «burgos poderosos» del presidente del Consejo, la reciente interrupción del ministro de Obras públicas a un diputado y los «agravios desde el banco azul, jactancia de no convencerse por razones» a que ayer alude «Luz», tra tanto del mismo asunto.

¿Dónde está el pecado?

«¿Qué cosas más curiosas se leen! Porque en un periódico apareció la noticia—dada, desde luego, con turbada intención—de que había sido bautizada por la Iglesia con toda solemnidad, una hija del diputado socialista señor Bugeda, otro periódico le sale al paso con esta descacharrante réplica:

—Pero ¿cómo se atreve ese periódico a decir esas cosas del señor Bugeda, cuando su director está casado con una marquesa, como podemos comprobar?

La verdad es que leyendo esas cosas, se queda uno furioso. Tal parece que constituye un enorme delito para ciertas gentes el bautizar a un hijo por la Iglesia y casar con una marquesa.

Porque se lo echan en cara como si hubieran cometido el crimen mayor.

—Ahí tenéis a ese foragido, a ese hombre monstruo; que no se ha contentado con menos que con llevar a una hija, a la iglesia para que la bautizaran.

—Y tú, so sinvergüenza y so canalla, que has cometido la nefanda atrocidad de haberte casado con una marquesa?

Cualquiera que lea estas cosas fuera de aquí, creerá que todos los españoles hemos perdido la cabeza o que no somos capaces de cometer delitos mayores contra esta sociedad que estamos formando, que fué de bautizar un hijo y la de casarnos con una mujer que está

CON MOTIVO DE SER
EL PROXIMO LUNES, DIA
PRIMERO DE MAYO, LA
FIESTA OFICIAL DEL
TRABAJO, NO SE PUBLI-
CARA «LA CORRESPON-
DENCIA DE VALENCIA»



DEL MOMENTO

Por si no fuese bastante la campaña cofosol que se mantiene constante con la obstrucción radical,

nace ahora arrolladora la que emprende con ahínco la fuerza devastadora del Comité de los Cinco,

Esto tiene que acabar en punta, precisamente. Uno sólo ha de triunfar, y el otro, no. Es evidente.

Ya el equívoco se acaba de tener todos razón. Sabremos en conclusión quién la verdad pregonaba,

Y cuando al cabo te expliques, ¡oh, nación!, lo que ha ocurrido, verás que de los caciques está ya el feudo extinguido,

Los Cinco han de prosperar sin duda, pues ya en España nadie les puede objetar si no es el señor Azaña,

Y claro que de este modo la victoria está prevista. Tiene que acabarse todo con una hoz... maurista.

«Adelante sin pasión, pero también sin rodeos!»
«Han muerto Azaña-Sansón y los social-filisteos!»

¿Quién lo duda? Si esforzados y empujando de consumo van al triunfo entusiasmados, vencerán. Están contados y son... ¡peine contra uno!



La obstrucción va en aumento. Si no se zanja, temo fundamentalmente por la naranja.

Eso dan estas cosas desagradables que por todos sus lados son rechazables.

Política que esgrime tal armamento, debe descuartizada ser al momento.

El vencido no tiene nunca razón cuando mezcla en el pleito la producción.

Porque, aunque ellos se matan echando el resto, ¿la naranja qué tiene que ver con esto?

ENE

«estigmatizada» con un asqueroso título nobiliario... a pesar de haberlos suprimido...

CON PLUMA AJENA

Ciudadanos de Europa

El señor Cohen elogia al señor Azaña

Como en estos días es llevado y traído el nombre del señor Ludwig por las columnas de los periódicos—que fué muy bien atendido por el Gobierno—, estimamos que no está de más reproducir los siguientes comentarios, que aparecen en un periódico madrileño:

«Nuestros lectores no ignoran—dice ese periódico— que desde hace días se encuentra en Madrid el escritor judío nacido en Alemania y nacionalizado en Suiza señor Cohen, conocido con el falso nombre de Emil Ludwig. Es autor de varias biografías novelescas acerca de personajes famosos, históricos unos y contemporáneos otros, escritas con tan excelente sentido comercial, que han hecho de su autor un millonario. Uno de los pocos escritores millonarios que hay en el mundo. Esos libros están bien. Francamente bien, en relación con los fines utilitarios y literarios con que han sido escritos. Pero infinitamente mejor que

los libros está el reclamo organizado en torno a ellos por toda la judería universal, cuya influencia en la Prensa mundial es bien conocida, y en colaboración con los países, a cuyos enemigos vencidos, el señor Cohen ha lanceado con toda la elegancia que era posible.

«Ha venido el señor Cohen a dar aquí una conferencia, a ver España y a tratar de cerea a ciertos personajes nuestros, que por muchos conceptos le son afines. Y cuando estábamos satisfechos pensando en la seducción que nuestro país ejerce hasta en personas tan importantes como nuestro distinguido huésped y en el ejemplo que ofrecía a los millonarios de otros países, nos dicen que el señor Cohen ha recibido unos miles de pesetas del Estado español, agradecido a su visita, por mediación nada menos que del Patronato del Turismo. Estamos, como es natural, dispuestos a rectificar la noticia, si la rectificación se hace en forma clara y terminante, y quien deba hacer-

Diputación Provincial

Las gestiones del presidente de la Diputación relacionadas con el problema naranjero

Esta mañana regresó de Madrid el presidente de la Comisión gestora de la Diputación provincial, don Juan Calot, que, como es sabido por las informaciones telegráficas transmitidas de Madrid, ha intervenido también muy activamente en las gestiones realizadas para buscar solución al conflicto naranjero.

A este respecto, damos a continuación un extracto de la intervención del señor Calot en la sesión de las Cortes del día 28.

El señor Calot: «Ha recurrido la representación de Valencia especialmente, y también toda la representación levantina, a apartar de este asunto todo matiz de carácter político. Lo ha procurado y lo ha conseguido, gracias a la tenacidad del pueblo levantino y a la actitud de representantes y autoridades.

Nosotros no queremos mantener aquí el aspecto político de la cuestión. Si hemos presentado a nuestros señores en esa proposición incidental que encabeza el señor Martínez Moya, ha sido por estimar que en el momento actual toda política en los asuntos naranjeros era muy perniciosa para esos banos, y para éstos, y porque creíamos de nuestra obligación señalar un deber altamente patriótico al Gobierno y a las oposiciones: el de desentenderse de toda clase de política para dar solución a este problema. (Un señor diputado pronuncia palabras que no se oyen.) Votaremos la ley porque para eso somos defensores de intereses de una región y nos olvidamos de política, como la mayoría de España. (Muy bien.)

Decía yo, y ahora voy a aludir directamente al señor ministro de Agricultura, que la cuestión y proposición incidental tiene dos facetas: la primera, relativa a las tarifas ferroviarias, a esa rebaja del 50 por 100 que los representantes levantinos estimamos muy del caso aceptar, porque en parte, no en totalidad, va a mitigar el problema naranjero, y la segunda, que hace referencia al préstamo que puede realizar sin autorización de las Cortes, sin que venga el proyecto de ley, el Banco Español de España, con arreglo a sus estatutos y que puede hacerlo por préstamos reintegrables. Hasta aquí vamos a votar un aspecto del programa, el de las tarifas; ha de venir inmediatamente el que atañe de una manera directa al ministro de Agricultura. Si nosotros, en esta cuestión queremos imprimir celeridad, que empiece también el Gobierno por demostrarla. La han demostrado, y de ello estamos reconocidos, el señor ministro de Obras públicas con ese proyecto de ley y el señor ministro de Agricultura con la Asamblea naranjera. Venga, pues, sin necesidad de otro proyecto de ley, ese decreto del ministerio de Agricultura que permita el préstamo por el Banco Exterior de España, porque así fué prometido por el señor ministro y así lo espera la representación naranjera. (El señor ministro de Agricultura pide la palabra.)

Ahora bien, presentada una proposición incidental dando carácter de urgencia a ese proyecto de ley (el señor Guerra del Río pide la palabra), para que incluso en esta sesión quede resuelto el problema, yo me atrevo a decir, en representación de los diputados por Valencia—y aquí hay otras representaciones de Levante—que aceptamos la última proposición incidental presentada por el señor Moreno Galvache y que solicitamos de la presidencia, con el alto sentir patriótico que la caracteriza, y del Gobierno, que en esta sesión mis-

Escuela de chofers SENET

Enseñanza perfecta y agradable por 45 pesetas.
Colón, 58 - Teléfono 12.345

lo afirma que el señor Cohen es un turista que viaja por España exclusivamente con su dinero y no con el de los contribuyentes españoles. Pero si la noticia no se desmiente y resulta confirmado ese rasgo de monarquía balcánica o de República tropical, a continuación del cual el señor Cohen ha opinado que el señor Azaña es uno de los pocos hombres que pueden llamarse «ciudadanos de Europa», diremos algo más de esta curiosa visita y del visitante.

El momento político

El ambiente político se va enrareciendo de tal modo, que por fin parece que los ministros se dan cuenta de su falsa posición. Así se desprende al menos de la contestación que el jefe del Gobierno dió al discurso de Sánchez Román. No obstante, las geniales interpretaciones a que nos tiene acostumbrado el nuevo estilo y los modernos procedimientos, todavía hacen concebir dudas acerca de la solución que durante los días de vacación parlamentaria piensa meditar el presidente del Consejo.

¿Qué nuevas teorías expondrá el martes? Porque del discurso del señor Sánchez Román no se desprende nada que modifique la situación. Esta es esencialmente la misma antes que después de la sesión en que lo pronunció. Una derrota electoral que, pese a los juegos ma labares que con los números se vienen realizando, pese a los sofismas que se esgrimen, revela la disformidad de la mayoría de la opinión con el Gobierno actual.

Los que nunca se preocuparon de votar contra los Gobiernos, lo han hecho ahora en los pueblos que el jefe del Gobierno calificó de «burgos poderosos». En los que ya estamos acostumbrados a ejercitar la ciudadanía, el desastre ha sido mayor. Y lo más significativo de éste, lo que no deja lugar a dudas sobre su realidad, es que no puede atribuirse a desorientación del cuerpo electoral. Es la resultante del descontento general.

El fracaso de la Reforma agraria, que ha sembrado la inquietud y ha socavado los cimientos del régimen de la propiedad, sin sustituirlo por otro jurídicamente ordenado, y lo que es peor, sin dar satisfacción a los obreros campesinos. El profundo disgusto en la carrera judicial por las arbitrariedades que se han cometido al amparo de una reorganización que no parece por ninguna parte. El malestar de los elementos militares que se reveló el 10 de agosto. La paralización de todas las fuentes de riqueza con el consiguiente incremento del paro obrero, a pesar de la envidiable situación de España respecto a los demás países y de las enormes cosechas con que la naturaleza nos ha

mas quede aprobado ese proyecto de ley. Nada más.»

Al ser recibidos los informadores por el señor Calot, nos ha hecho las siguientes manifestaciones relacionadas con dicho asunto.

Ha comenzado por decirnos que ayer tarde, juntamente con los señores Lambies, Samper y Carreles, se reunieron con el ministro de Obras públicas, y en conversación de tono familiar hablaron del problema naranjero, insistiendo los comisionados en los puntos de vista por ellos sustentados, para que sin demora se resolviese por decreto la rebaja de las tarifas ferroviarias para el transporte de la naranja.

El señor Calot hizo presente a don Indalecio Prieto que el peligro no era sólo para la cosecha actual, sino también para la venidera, pues estando el fruto en el campo no pueden hacerse las labores de preparación para la próxima cosecha. También le dió el señor Calot que debía dar órdenes para que los enlaces en los diferentes sectores ferroviarios se hagan en la forma más directa posible, y sobre este punto hará un estudio el señor Calot, que lo entregará al ministro de Obras públicas.

Hablaron también de la cuestión del anticipo, del que ya se habían ocupado en el Consejo de ministros, quedando pendiente su resolución de una consulta que tenían que hacer con el Banco Exterior, aconsejándole el señor Prieto que hablaran de ello con el ministro de Agricultura.

En efecto, fueron a ver a don Marcelino Domingo los señores Lambies, Calot y Samper, los que advirtieron que el ministro tenía deseos de dar dicho anticipo por decreto, añadiéndoles que puede haber el inconveniente de que para reintegrar al Banco el anticipo, sea indispensable la creación de un impuesto de cinco céntimos por media caja de naranjas en las exportaciones que se hagan a Inglaterra hasta cubrir el anticipo de tres millones de pesetas, y como esto requiere la intervención del ministro de Hacienda, quedaron en Madrid los señores Lambies, Cantos, Marco Miranda y Carreles, los cuales se proponían entrevistarse hoy con el mencionado ministro, para buscar la fórmula definitiva, esperando el señor Calot que el señor

favorecido en los dos últimos años. Los odios que una privilegiada organización obrera suscita en las de más y que se ven fomentados por la parcialidad que representa entregar la dirección de la ordenación del trabajo a uno de los sectores con exclusión de los otros. Las impopulares heridas a los sentimientos religiosos. La ineptitud demostrada en lo que se refiere a las relaciones económicas y mercantiles interregionales, que si son difíciles para todos los países, son catastróficas para el nuestro, ya que todos van obteniendo compensaciones y concertando tratados donde nosotros ni siquiera hemos dejado oír nuestra voz.

Y por si fuera poco, la burda manobra a que se ha dedicado el ministro de Obras públicas con motivo del conflicto naranjero. Claro es que si las minorías obstruccionistas hubieran depuesto la actitud que únicamente se justifica por un interés mayor, quedaría libre el camino para resolver aquel conflicto. Pero ¿es que carece el Gobierno de otros medios, de otros resortes para acudir en auxilio de un sector de la economía nacional que representa la cuarta parte de sus exportaciones? Si es así, ¿con qué títulos sigue aferrado al poder?

Porque no se trata ya del decoro o de la dignidad de los señores que componen el Gabinete. Cada uno tiene la que puede y no cabe regarle a nadie el derecho a despreciar la consideración que a los demás inspiren sus actos. Lo que está en entredicho es el prestigio, la autoridad del Gobierno de la República y el bienestar de los ciudadanos. Ya a eso ya no hay derecho. Quien, sea por las circunstancias que fueren, la obstrucción, la falta de asistencia, la falta de capacidad o un fenómeno cualquiera, resulte impotente para desempeñar la función que tiene encomendada, si persiste en impedir que otros hagan lo que él no puede hacer ocasiona un perjuicio e incurrir en grave responsabilidad.

¿Se convencerá por fin y cumplirá con su deber? El martes lo veremos.

Augusto MONFORTE

Lambies le llamara esta tarde por conferencia telefónica con objeto de que le comunicara el resultado de las gestiones que tenían que practicar hoy.

También nos ha dicho el señor Calot que se consultó el caso de presentar un proyecto de ley por los diputados a Cortes levantinos, y los ministros y Azaña dieron su conformidad, quedando esta iniciativa a consulta de los grupos de la oposición, anticipando que la minoría radical admitirá como fórmula la proposición de ley.

Ha terminado diciendo el señor Calot que las noticias que tenía de última hora son francamente optimistas.

Ya se acuerdan de la Feria de Julio

El presidente de la Diputación ha recibido una carta del presidente del Centro Aragonés en Barcelona, don Serafín Clos, significando la idea que tiene aquella entidad de visitar Valencia durante la Feria de Julio, con el Orfeón y Rondalla, a propósito del intercambio cultural y de relaciones entre Aragón y Valencia, e interesándole que haciéndose eco de este deseo, lo trasladase al Ayuntamiento de Valencia para que, a ser posible, se incluya en el programa oficial de festejos en cualquiera de dichos días una audición del Orfeón y Rondalla.

El presidente hará las gestiones necesarias y confía en el buen éxito de su intervención.

Un telegrama al jefe del Gobierno

«Excelentísimo señor presidente del Consejo de ministros:

La Asociación de Comisionistas, Representantes y Viajantes del Comercio y de la Industria de Valencia y su provincia, con motivo del Primero de Mayo, insiste en las campañas y gestiones de la Federación de Agentes del Comercio (U. G. T.), cerca de ministerios y esa presidencia, en favor de la vigencia del artículo 30 de la Constitución y de la no obligatoriedad de la cotización. —El Comité.»



EL CINEMA



Joan Crawford, estrella de la Metro-Goldwyn-Mayer, que no necesita de adjetivo alguno porque su nombre lo simboliza todo

SEÑOR EMPRESARIO:
Cerciórese por sí mismo en el **CINEMA SUIZO**
de que ha llegado la película tanto tiempo esperada:

KIKI

La más regocijante producción de la inquieta
ANNY ONDRA

Distribuida en Levante por:
B. TOUS PHILIP COLÓN, 64 VALENCIA

¡Así son las cosas!

Si no hubiera descubierto su peculiaridad de levantar la ceja izquierda—cuenta Carmen de Piniellos—tal vez John Barrymore estaría hoy sentado ante una mesa, en mangas de camisa y con una visera para protegerse del reflejo de la luz en los ojos, dibujando alguna caricatura, o quizás algún diseño a ocho columnas para la página de automóviles, en la redacción de algún periódico.

Así lo dice el mismo John. El eminente intérprete de «Gran Hotel» y otras películas famosas creía haber encaminado positivamente su vida hacia la carrera de caricaturista, adonde le atraían sus aficiones, cuando la inusitada combinación de una ceja levantada y el memorándum azul en que le participaban su despedida, hizo cambiar de rumbo, ingresando en la profesión de que su familia había sido gala y presa por tantos años.

—Ese gesto de levantar la ceja izquierda—relata la estrella de la Metro Goldwyn Mayer—es tradicional en la familia de mi madre. Mi tío, John Drew, era un actor muy popular en su época. Todos los Drew han representado en el teatro. De manera que cuando Arthur Brisbane me echó del «New York Journal»—con mucha justicia, lo reconozco—me miré al espejo y descubrí que podía levantar la ceja en el estilo tradicional de los Drew. Eso decidí mi porvenir. Me convencí de que tenía bastante de Drew para ser actor.

Barrymore, en sus sueños de adolescente, aspiraba a ser un gran dibujante. Aun ahora se complace en esta idea, dibujando cuadros artísticos o pintando alguna fantasía original, en los intervalos de su labor en la pantalla.

—Quería dibujar a estilo de las macabras ilustraciones de Gustave Doré—confía Barrymore—, y

por más que toda mi familia estaba penetrada de la tradición del teatro, perseverando en mi idea, fui a estudiar a París, y después de intenso aprendizaje de la pintura elevada, regresé a Nueva York y tomé el empleo de dibujante en un diario!

Digo dibujante, porque mi nombre figuraba en la nómina de empleados. Mis deberes eran ilustrar editoriales. Desgraciadamente, mi gusto por lo macabro acabó con la paciencia del director... quien sugirió, finalmente, que siguiera las huellas de mi familia en el teatro.

Juré y perjuré que jamás haría eso... ¡sería un mártir del arte! Andrew Carnegie me pagó diez dólares por cierto horrendo dibujo que había yo titulado «El Verdugo»... pero diez dólares no duran mucho tiempo. Entonces fué cuando me sorprendí estudiándome ante el espejo.

Desde aquel tiempo, Barrymore ha representado muchísimos papeles y pasado el millón de películas, tanto en la escena como en la pantalla. Estuvo presente cuando el terremoto de San Francisco. Ha cazado osos en el Artículo. Ha pescado el pez espada en las aguas de Méjico. Ha interpretado personajes exóticos y héroes románticos. Sus papeles han recorrido toda la gama, desde «Sven Galin» hasta el príncipe Paul en «Rasputin y la emperatriz».

Delitase con cada nueva caracterización; algo que puede analizar, darle vueltas, y donde puede descubrir nuevos recovecos mentales y honduras psicológicas.

—No quería ser actor... pero ahora me voy dando cuenta de las muchísimas cosas interesantes que he podido descubrir a causa de esta profesión—musita Barrymore.

Y... aquella ceja izquierda se alza de nuevo. No deliberadamente.

El dice que se levanta sola, obedeciendo a reflejos de la subconciencia. Ha sido una ceja de buen augurio para John.

Los próximos estrenos

EL VALS DE «MERCEDES»

Mientras la orquesta Planas desgrana las notas melodiosas de este vals, Carmelita Aubert, con una gracia encantadora, y Héctor Morel, con una distinción impecable, bailan, seguidos por la cámara móvil, y cantan el delicioso dúo que constituye el motivo principal de «Mercedes».

El registro sonoro de la voz de Carmelita Aubert ha constituido una sorpresa; no solamente conserva todo su frescor original, sino que hasta en los matices más imperceptibles se manifiesta con una fidelidad pocas veces superada. El vals, original del director de la orquesta Planas, será muy pronto popular, pues es de las músicas que se pegan al oído y ya no se olvidan.

ESTUPEFACIENTES

La cocaína, la morfina, etcétera, etcétera, estupefacientes que minan la salud, material y moralmente hablando, de quienes se dejan seducir por sus dulzuras aparentes, son objeto de un tráfico sin igual por mercaderes sin conciencia, cuyo objetivo es solamente el lucro, sin preocuparse del daño que causan a la humanidad.

La organización de estos traficantes es algo que difícilmente ha logrado descubrir la Policía mundial y del que continuamente hablan los periódicos para dar los nombres de sus víctimas.

«Estupefacientes» es un film UFA que se proyectará en breve, y muestra interesantísimos detalles de estas organizaciones, así como los sufrimientos de quienes caen bajo las garras de este vicio; por tanto, este film debe verlo todo el mundo para no caer en la tentación, los que nunca lo probaron, y para regenerarse los que, alucinados, un día gustaron de éste falso placer.

En un artículo sobre la película india, observa A. Sundaram, después de decir que el Ramayana y el Mahabharata proporcionan los temas de la mayor parte de las películas realizadas en la India, que los escenaristas y los directores de escena no se compenetran suficientemente con la atmósfera de su trama, cuidando poco los anacronismos, lo que conduce a producciones mediocres. Estima que los escenarios no deben ser escritos sino por personas que estén bien al corriente de las posibilidades y de los límites de la cámara.



A pesar de los malos vientos que soplan para los extras de la pantalla, consecuencia de la crisis económica, Mary Duncan sigue siendo una de las más solicitadas por las empresas, debido al éxito que alcanzan sus producciones cinematográficas

Renovación de contratos

La Metro Goldwyn Mayer ha renovado sus contratos a Ben Lyon, Anita Loos y John Emerson, estos dos últimos contratados en calidad de argumentistas de la casa.

La Columbia también ha renovado el contrato de Jack Holt, que al decir de la Prensa americana es uno de los pocos que hoy tiene en dicha firma la categoría de estrella, por lo que a sueldo se refiere.

Lo que se rueda en Francia

Roger Capellani prepara «La casa embrujada» y «Bodas y banquetes».

Gaston Roudés dirigirá «L'Assomoir», de Zola con Lina Noro, y «Los misterios de París».

J. P. Paulin dirigirá «No necesito dinero».

André Rauband llevará a la pantalla «La Glux», que ya realizó Henri Frescourt en versión muda.

Victor Trivas se ha asegurado la colaboración de Alexandre Ar-

noux y J. H. Rosny para la transposición cinematográfica de «Por las calles», basada en la obra de Duvernois.

Duvivier irá a Polonia para impresionar los exteriores de «El rey zuelo de Linchtenbergers».

Marlene Dietrich y Ramón Novarro aparecerán en la escena del Rex, de París.

La última versión de «Los miserables», que dirige Raymond Bernard, comprenderá tres jornadas, y actualmente se hallan filmando los exteriores en Niza.

Constán Remy será el protagonista de la obra de Alfred Machard «Papá», en la cual intervendrán sesenta niños.

Marie Bell ha firmado contrato para rodar este año cuatro películas.

Los estrenos

Olympia «EL TERROR DEL HAMP» (Scarface)

Producción de Howard Hugues, distribuida por Artistas Asociados. Los méritos alcanzados en esta producción por Paul Muni le valieron el ascenso a «castro» y un largo y ventajoso contrato con la Warner Bros. First National.

Su actuación en «Scarface», en especial en la última parte es sencillamente formidable. Matiz, gesto, expresión dramática, todo acuta y manifiesta la existencia de una recia personalidad artística, justificando con ello la gran popularidad que ha logrado alcanzar su nombre, en tan corto espacio de tiempo y con sólo haber encabezado el reparto de dos películas.

«El terror del hampa» es un film más de «gangsters», convencionalista en extremo, ahora que eso sí, espléndidamente realizado, de acción rápida y reuniendo un

elenco interpretativo de primera categoría; Boris Karloff (el monstruo de «Frankenstein»), George Raft, el actor de raro parecido con el «olorado Rudy», que será presentado la temporada próxima con todos los honores por una importante editora yanqui, Kareen Morley, Osgood Perkins y Ann Druvak, que se desenvuelven con justeza en un plano de relatividad secundaria a de Paul Muni, que acaba para la mayor parte de la acción del film.

La obra resulta en conjunto fuerte y violenta y de un dramatismo frío, ya que no se han hecho concesiones a la parte sentimental, siendo ello por consiguiente la principal causa de su aspezo; la que hubiese podido suavizarse dando a la película un ligero tinte de humanismo, de calor...

Así lo hicieron Sternberg en «La ley del hampa», y Mamoulian en «Las calles de la ciudad», que continúan siendo hasta la fecha los mejores films del género.

«Renacimiento Films»

presenta las mejores estrellas de habla hispana reunidas en

CONTRABANDO

Grandiosa producción, totalmente hablada en ESPAÑOL, con Ramón PEREDA, DON ALVARADO, Paul ELLIS (Manuel Granada) y Virginia RUIZ.

Diálogo interesante y correcto. Música bonita y alegre. Técnica y fotografía sumamente perfecta. Argumento mitad frívolo y mitad emotivo.

Martes 2 de mayo, estreno en **Cine AVENIDA**

OLYMPIA

El próximo martes
CIFESA
presentará la película de **ESPAÑA**

Porque todos sus intérpretes son españoles; el libro y la música es de autores españoles. es producto de la industria española. está hablada y cantada en español.

El hombre que se reía del amor

POR **María Fernanda Ladrón de Guevara** y **Rafael Rivelles**

Secundados por Rosita Diaz Gimeno, Antonita Colomé, Pilar Soler, Ricardo Núñez, Gabriel Algara, Julio Roos, José Rivero

Director, BENITO PROJO. Partitura del maestro PATIÑO. Libro de PEDRO MATA.

En este programa se proyectará el Noticiero Fox con el reportaje de «La Fiesta de Moros y Cristianos en Alcoy», «Gran partido de Foot-Ball entre Francia y España».

Además, también se proyectarán los dibujos en colores PAPA N EL (Silly Simphonie), otro gran triunfo del gran dibujante ALT DISNEY.

SUIZO

Próximamente:
Jean Murat y Diana Parola



En esta película verá cómo funcionan las bandas internacionales de drogas, con un argumento interesante y humano enmarcado en la técnica de la U. F. A.

Próximamente
LA OBRA MAESTRA DE G. W. DAB/T

La producción más discutida en todas partes, pero al fin la más admirada

La comedia de la vida
con arreglo a la frase de Beaumarchais:
«Me apresuro a reirme de todo para evitarme tener que llorar.»

Versión rigurosamente íntegra
Producción Warner Bros. First National

L'OPERA DE 4 SOUS
LA COMEDIA DE LA VIDA

LIRICO

Muy pronto:
Gary Cooper

en su única producción de este año

UNA MUJER A BORDO

El suceso más lamentable del mes ha sido la muerte violenta de la señora Daisy Canfield, esposa del conocido actor-director Antonio Moreno. La infortunada señora murió instantáneamente al despeñarse el auto en que viajaba por uno de los precipicios que abundan en las colinas cercanas a Hollywood. Regresaba, al ocurrir el accidente, de una fiesta de sociedad. Antonio Moreno, nuestro compatriota, está recibiendo a miles cartas y telegramas de condolencia.



Guía industrial y mercantil de Valencia (-- Casas re-comendadas)

ALMACENISTAS DE ABONOS JOSE ANTONIO NOGUERA, S. A., Gran Vía Marqués del Turia, 12. Tel. 14.580. ISMAEL BARRERA, Jorge Juan, 7. Tel. 13.746. JOSE MANZANET CHAFER, Jorge Juan, 8. Tel. 12.946. SOCIEDAD ANONIMA AZAMON, Pintor Sorolla, 39, Teléfono 14.495. ACEITES AGUSTIN ALAMAR (HIJO), French, 12. Teléfono 11.167. INDUSTRIA ACEITERA CANSANOVA, S. A., Mar, 60, Teléfono 11.205. INDUSTRIAS MOSCARDO DE ACEITES Y JABONES, S. A., Emilio Castelar, 10. Tel. 13.160. JOSE ANTONIO NOGUERA, S. A., Marqués Turia, 12. Teléfono 14.580. AGENCIAS DE ADUANAS MARTI Y MUÑOZ, Muelle Levante, 8. Tel. 81.545. ROMANI Y MIQUEL, Muelle, 15. Tel. 80.810. TIMOTEO XERRI FERIGLE, Colón, 46. Tel. 12.608. JUAN BAUTISTA IBANEZ CARLES, Libertad, 8, bajo (Puerto). Tel. 81.947, Valencia. IMPRESAS, LITOGRAFIAS Y TIMBRADO DE PAPEL HIJOS SIMEON DURA, Angel Guimerá, 29. Tel. 12.813. ENRIQUE MIRAVET NAVARRO, Hernán Cortes, 14. Teléfono 10.258. JOSE OLMOS PERPINA, Segorbe, 9. Tel. 11.462. HIJA DE JOSE ORTEGA, Pi y Margall, 45. Tel. 12.010. AUTOMOVILES AUTOLOCOMOCION CASANOVA, Paz, 25 y 27. Tel. 11.205. LUIS BASSET BADIA, Avenida Nicolás Salmerón, 7. Teléfono 18.025. MIGUEL B R U ANDRES, Momparler, 8. Tel. 11.777. FRANCISCO CUBELLS PLA, Mar, 29. Tel. 13.720. CHRYSLEER, Colón, 84. Teléfono 14.258. DECORADORES FRANCISCO ROS ANDRES, Maestro Gozalvo, 10. Tel. 15.112.	CERRAJERIA JOSE RIEGER, Francisco Semper, L. Tel. 14.764. TALLERES REPARACION AUTOMOVILES GASPAR MARCO GIMENO, garaje Victoria (frente puente del Mar). Teléfono 14.761. EUSTAQUIO CASTELLANO (ballestas autos), A. Peris y Valero, 281. Tel. 12.281. FRANCISCO FERNANDEZ (Electromecánico), Maestro Gozalvo, 47. Tel. 12.123. JOSE PASTOR (Carrocerías), Almirante Cadarso, 29. Teléfono 14.868. AZULEJOS, BALDOSAS Y BALDOSINES VICENTE BELENGUER GINER, Matemático Marzal, 29. Teléfono 10.803. VICENTE FURIO, Cuenca (Pasaje Izquierdo), Tel. 10.425. MANUEL SALOM, Jesús, 10. Teléfono 15.808. ALBERTO LOPEZ, plaza San Pablo, 4. Tel. 13.732. FRANCISCO GARCIA MUÑOZ, Jordana, 34. Tel. 10.892. HIJOS DE JUSTO VILAR, San Vicente, 46. Teléfono 11.054. MANUFACTURAS EN BRONCE MARTINEZ Y ORTIZ, Gran Vía Jesús y María, núms. 40, 48 y 50. Tel. 12.142. PASCUAL SANCHIS MANZANO, Cuenca, 42. Tel. 10.535. SALVADOR IZQUIERDO HURTADO, Cuenca, 26. Tel. 14.880. MOBENO, S. A., Almirante Cadarso, 28. Tel. 10.814. MARTINEZ Y COLOMER, Avenida Guillén de Castro, número 59. Tel. 13.665.	CALDERERIAS EN COBRE DANIEL MARTINEZ GARCIA, Avenida Puerto, 185, Teléfono 81.208. CAMAS METALICAS ANGEL SENDRA, calle número 34. Tel. 10.750. CARPINTERIAS MANUEL MORATA DIAZ, Guillén Castro, 137. Tel. 12.416. EVARISTO BAS BADIA, Maillorquina. FABRICA DE CAJAS DE CARTON Y ESTUCHES SALVADOR BALAGUER GARCIA, Gracia, 38. Tel. 12.465. EUGENIO MOLTO, Lepanto, 7. Teléfono 12.933. JOSE GARCIA CARCELLER, Guillén de Castro, 57. Tel. 13.933. FERRETERIAS ERNESTO FERRER, S. A., Barcas, 2. Tel. 14.460. FABRICAS DE CARTON Y ALMACENES DE TRAJOS Y PAPELES VIUDA DE EUGENIO MOLTO, Fábricas de cartón y Almacén de trajes, papeles, etc. Despacho, Lepanto, 7. Teléfonos 12.933, 10.404 y 14.653. CEMENTOS COMPANIA VALENCIANA DE CEMENTOS PORTLAND RAFF, Pintor Sorolla, 23. Tel. 11.380. ERNESTO FERRER, S. A., Casilda, Barcas, 2. Tel. 14.460. ENVASES PARA FRUTAS JUAN FRANCISCO PEREZ MONTORO, Serrano, 37. Teléfono 30.106, Grao. RAMON GIMENO, Consuelo, 14. Tel. 81.709 (Grao). BENET Y GARCIA, Padre Fortea, 20. Tel. 81.007 (Grao). CONSTRUCTORES DE MAQUINARIA VIUDA DE MARIANO BOU, camino Barcelona, 113. Teléfono 31.705. VICENTE FERRANDO GAY, Avenida Puerto, 118. Tel. 81.809. HIJO DE FRANCISCO CLIMENT, M. Marzal, 12. Tel. 13.224.	FABRICAS DE CALZADO ERNESTO FERRER, S. A., José María Orense, 81. Teléfono 14.543. HIJOS DE RAFAEL GIL, Llanos Zaidía, 16. Tel. 12.215. REPARACION Y CONSTRUCCION DE RADIADORES DE AUTOMOVILES Y AVIACION JOSE TORRES, Despacho, Jorge Juan, 15. Tel. 13.814. Fábrica, Joaquín Costa, 9. COMESTIBLES Y ULTRAMARINOS SIXTO AYORA CORTES, San Vicente, 160. Tel. 13.284. MARTIN BARRACHINA, Emilio Castelar, 22. Tel. 31.908. MANUEL VINAIXA, Vicente La Roda, 13. Tel. 31.505. CRISTALERIA, LUNAS Y VIDRIO LA CRISTALERA VALENCIANA, Mar, 24. Tel. 13.904. J. PRATS, Colón, 7 y 9. Teléfono 12.306. SALVADOR SANCHO RAUSSELL, Cuenca, 24. Tel. 10.603. SERRERIAS MECANICAS VIUDA DE VICENTE L. VALLES, Doctor Monserrat, 17. Teléfono 11.580. CHARTULA TIPO-LITOGRAFICA J. G. CARCELLER, Primera casa en Pay-Pays, Cartonajes, Relieves. Avenida Guillén de Castro, 57. Tel. 13.933. CHAPAS Y TABLEROS SALVADOR VILLARRASA, Jesús, 85. Tel. 12.221. JOSE M. BARONA, A. Pérez Galdós, 31. Tel. 12.282. BELLOCH Y CASTELLANO, camino Campanar. Tel. 14.027. SALVADOR SANCHO, Carrera San Luis, 61. Tel. 10.521. FRANCO TORMO, camino Picasset, 8. Tel. 12.302. VIUDA DE ERNESTO VALLES, Lepanto, 9. Tel. 13.227. DESPERDICIOS DE PAPEL, TRAJOS Y METALES MIGUEL MARTINEZ, Cuartero, 167. Tel. 14.333.	DROGUERIAS Y PERFUMERIAS «LAS BARCAS» SOCIEDAD ANONIMA GARCIA Drogas, productos químicos, farmacéuticos y perfumería en general. Nuestras tiendas al detall: Central, Moratín, 27. Tel. 17.225. SUCURSALES Don Juan de Austria, 38; Cirilo Amorós, 88. Tel. 14.232. Conde de Salvatierra de Alava, número 86. Tel. 14.232. Santa Teresa, 1. Tel. 17.822. Correjería, 13. Tel. 17.689. RAFAEL ARNAU FRANCES, almacén de drogas y perfumería del Aguila, plaza de Pellicers, 4, esquina a calle Quevedo. EBANISTERIA VICENTE ALBELDA COLOMER, camino Real de Madrid, traste cuarto, R. B. Tel. 10.656. JOSE ESTORNELL CHAUMEL, A. Pérez Galdós, E. J. Teléfono 18.943. MARIANO GARCIA, fábricas y exposición, Nicolás Factor, número 21 (junto Jesús), Tel. 10.101. JOSE LIERN, Paz, 22. Teléfono 12.510. VICENTE LLOPIS MARTI, Angel, 3. Tel. 14.024. ABTURO TORRES FERRER, A. Peris y Valero, 286. Tel. 14.040. MUEBLES BARGUES, Azcárraga, 37, Don Juan de Austria, 9. Teléfono 14.602. JOSE PINAZO MARIN, Pasaje Ventura Feliu, P. Tel. 14.631. SANTIAGO JUAN CAMPOS, Pi y Margall, 49. Teléfono 11.910. EMILIO VILELLA, Paz, 17. Teléfono 13.310. VICENTE ALBELDA COLOMER, camino Real de Madrid, traste cuarto, E. B. Tel. 10.656. MUEBLES CURVADOS VICENTE CRESPO CARBONELL, San Vicente, 186. Teléfono 18.903. HIJO DE VENTURA FELIU, San Vicente, 302. Tel. 14.800. VICENTE GARCIA MIRALLES, Amadeo de Saboya, 31. Teléfono, 10.212. FELICIANO BARTUAL MARCH (sucesor de José March), Picasset, 11 y 13. Tel. 14.800. LANERIAS Y COLCHONERIAS SALVADOR ALCOVER, Comedias, 15. Tel. 13.298.	FOTOGRAFADOR JOAQUIN CATALA, Cirilo Amorós, 16. Tel. 12.405. VAPORES VELEROS MAERAS (Negmay) VICENTE ALABAU SANMARTIN, V. La Roda, 10. Tel. 80.043. GALLETAS Y PASTAS TUSET HERMANOS, Don Juan Villarrasa, 1. Tel. 10.244. PASTAS ALIMENTICIAS OLIVER, Elaboración diaria de las clases Italiana, Excelsior, jugo de legumbres y canalones, Cerrajerías, 17. Tel. 10.023. CALEFACCIONES XERRI Y BONORA, Isabel la Católica, 4. Tel. 11.543. ASCENSORES Y MONTACARGAS RUIZ, Calle Juan Bort, número 10. Tel. 14.760, Valencia. ALMACENES DE HIERRO RAMON BAGUENA, plaza del Mercado, 43. Tel. 12.837. INDUSTRIAS DEL HIERRO, S. A., (Miguel Igual), calle San Vicente. Tel. 13.382. HIJO DE MIGUEL MATEU, Guillén de Castro, 5. Tel. 13.000. BERNARDO PRIETO, Cards, 14. Tel. 11.427. CONFITERIAS Y PASTERIAS POSTRE MARTI, Av. Blasco Ibañez, Tel. 15.020. LADRILLOS Y TEJAS FRANCISCO SORNI TRENCO, Alfara Patriarca, Tel. 21. FABRICA DE ARTICULOS DE PIEL Y MARROQUINERIA SIMEON M. SANJUAN, Gran curtidor en cinturonas y monederos. Alicante, 13. FABRICAS DE HARINAS MANUEL GALINDO, Pérez Pujol, 5. Tel. 14.141. BOTELLAS VACIAS.-DESPERDICIOS DE PAPEL ANTONIO SOLER, Avenida 14 de Abril, 43. Tel. 16.962, y Bonafé, 62. Tel. 10.152.	COCINAS AGUSTIN BURAGLIA, A. Pérez Galdós, 8. Tel. 12.469. HIJO DE VICENTE SALASANCHO, Embas, 29. Tel. 14.287. LIBERIO SANCHEZ, Jorge Juan, 16. Tel. 11.753. ACCESORIOS PARA AUTOMOVILES MATEO RIERA, Lauria, 19. Tel. 10.006. PLACIDO NAVARRO PEREZ, Sorni, 22. Tel. 14.095. FABRICAS DE PAPEL JOSE VENTURA, camino Pañarrocha, 23. Tel. 13.244. LUIS LAYANA, Pi y Margall, 94. Teléfono 10.741. HILADOS, TEJIDOS Y TENDIDOS DE YUTE PLACIDO NAVARRO PEREZ, Sorni, 22. Tel. 11.295. HIJOS DE ANTONIO JULIA, Conde Salvatierra de Alava. Teléfono 14.804. AGENCIA DE TRANSPORTES Y ACARREOS JULIAN COMPANY «LA UNIVERSAL», plaza Encarnación, 3. Tel. 11.101. GERARDO ROBREDO «EL RAYO», Alicante, 10. Tel. 13.745. CORREAS, TRANSMISIONES Y LUBRIFICANTES «LA IBERICA», JULIO MARTINEZ PARRAS, Alfredo Calderón, 10. Tel. 13.900. TONELERIAS RAFAEL ROIG LAZARO, Travesía San Vicente, 34. Tel. 81.536. TOLDOS Y LONAS VICENTE LORENS OLLIVER, Avenida del Puerto, 198. Teléfono 31.805. F. GARCIA ROVIRA, Libertad, 174. Tel. 81.023. Sucursal, Tel. 13.898. TINTORERIAS FROILAN TORIJA, Bordadores, 5. Tel. 13.776. REMIGIO SAPINA CHORNET, Matemático Marzal, 19. Teléfono 30.818.
--	--	--	---	---	--	--

ANUNCIOS GENERALES

Compañía Trasmediterránea



Relación de los servicios que presta esta Compañía

SERVICIO FIJO QUINCENAL MEDITERRANEO-CANTABRICO
 Salida quincenal los viernes para Almería, Motril, Málaga, Sevilla, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Muxel, Santander y Bilbao.
 Además admite carga en este servicio para Villa Sanjurjo, con transbordo en Melilla, y para Ayamonte e Isla Cristina con transbordo en Huelva, y al efecto se entregarán conocimientos o directos con flete corrido.

SERVICIO FIJO BISEMANAL CON BALEARES
 Salidas de Valencia los lunes y jueves a las 20 horas para Palma-Mahón; los jueves a las 20 horas para Ibiza-Formentor.
 Llegadas los lunes y jueves a las siete horas, de Palma e Ibiza, respectivamente.

SERVICIO FIJO BISEMANAL CON BARCELONA
 Con salidas de Valencia los miércoles y sábados a las siete de la tarde, y de Barcelona los lunes y jueves a las ocho de la noche.

SERVICIO FIJO PARA LOS PUERTOS DEL MEDITERRANEO, NORTE DE AFRICA Y CANARIAS
 Con salidas de Valencia quincenalmente los viernes, admitiendo carga y pasaje.

NUEVA LINEA DE FERNANDO PÓO
 Con salidas el día 15 de cada mes a las 21 horas para Alicante, Cartagena, Cádiz, Las Palmas, Tenerife, Río de Oro (facultativa), Menorva, Santa Isabel y demás puertos del Continente, admitiendo carga y pasaje.

Para informes: DELEGACION DE LA COMPAÑIA EN VALENCIA, Muelle de Levante, letra A; teléfono 30.930 y 30.935.

Consultorio Médico Naturista
Mariano Collado - Médico Fisiatra

Días laborables: De once a dos y de cuatro a siete
 Festivos: De diez a doce

Padre Jofré, 17, 1.º - VALENCIA

Tratamiento de enfermedades agudas y crónicas sin medicamentos
 Artritis - Reuma - Ciática - Diabetes - Asma
 Obesidad - Estreñimiento - Estómago e intestinos
 Desarreglos menstruales, etc.

PAN REGIMEN

Para diabéticos, analizado por los laboratorios Pasteur y recomendado por médicos especializados

Casa LOPEZ, Pi Margall, número, 37

PISOS

sin estrenar, de 40 a 70 pesetas, con water, baño, termosifón y mucha higiene. Avenida del Puerto, 123 y Segunda Travesía Conserva. Barrio Muñozalba.

Oportunidad

Se vende villa-chalet en el punto más sano de Valencia. Jardín, garaje, casa y corral, por cinco mil duros. Vale doble, pues sólo el solar ya lo vale. Corredores, 10.
 Para más detalles, teléfono número 14.960. Valencia.

Señora:

No compre usted su bolso o cartera sin antes ver mis nuevos y variados modelos, a precios como nadie

Extenso surtido en tarjeteros, portacas y monederos caballero, carteras y bolsos colegio niño y niña. Cinturones, baúles, maletas y maletines, etcétera

Verdaderos precios de fábrica
VEGA. SAN FERNANDO, 3
 (Junto edificio Martí)

VENDO

Una mesa americana de dimensiones 1'20 por 1'50.
 Un despacho español de nogal, compuesto de mesa, sillón, librería y cuatro sillas.
 Para verlo y tratar, Gran Vía Marqués del Turia, número 10, cuarta puerta.

MARMOLES Y LAPIDAS
 MESAS Y VELADORES para cafés, nuevos, más baratos que los usados. Vedlos antes de comprar en otro sitio.

Precios de LIQUIDACION
BONACASA - PAZ, núm. 31
 Teléfono 14.929

PAÑERIA MALLENT

ALMACEN Perez Pujol, 10
 (Entre Lauria y Barcas)
TELÉFONO 17104

TEMPORADA VERANO 1933

CASA DEDICADA EXCLUSIVAMENTE A LA VENTA DE PAÑERIA

PRESENTA EL MEJOR SURTIDO Y LOS MEJORES PRECIOS

OSTRERO
 (PARQUE OSTRÍCOLA)

A cargo de **MIGUEL COLLADO**. - PASEO DE CARO. (En el interior del mar.) - Teléfono 31.906

El sitio más pintoresco - El establecimiento que extrae del mar los mariscos a la vista de los clientes. SERVICIO PERMANENTE. Taxi hasta la puerta. Salones independientes. Restaurantes económicos. Especialidad en la langosta americana. Ostras frescas que combaten la gripe. Langostas y Almejas. Langostinos. Cigalas y Clóchinas. Todo vivo.

¿Cabellos blancos?

El Agua de Colonia LA PORTENA hace volver el color primitivo en 15 días. No pinta, porque no es tintura. No quema, porque no tiene nitrato de plata. Es una fórmula científica del gran botánico doctor Mont. Con el uso regular del Agua de Colonia La Portena:

- 1.º Desaparecen completamente la caída del cabello.
- 2.º Cesa completamente la caída del cabello.
- 3.º Los cabellos descoloridos o grises vuelven a su color natural primitivo, sin ser teñidos ni quemados.
- 4.º Detiene el nacimiento de nuevos cabellos blancos.
- 5.º En los casos de calvicie, hace brotar nuevos cabellos.
- 6.º Los cabellos ganan en vitalidad, tornándose lindos y sedosos, y la cabeza se vuelve limpia y fresca. Personas ilustres de la alta sociedad, con documentos acompañados de sus fotografías, muéstranse agradecidos por haber recuperado una hermosa cabellera, gracias al uso del Agua de Colonia La Portena. Piense usted en poder recuperar nuevamente sus espesos, bonitos y lustrosos cabellos, como eran en los años pasados. El Agua de Colonia La Portena está elaborada con plantas aromáticas de la selva del Chaco Argentino.

NADA DE ENGAÑOS.—Devolvemos el importe a la persona que a los quince días, o como máximo 20, no tenga el cabello a su color natural de cuando tenía veinte años.

MODO DE USARLA.—Sencillamente como una loción cualquiera.

Uno de los muchos certificados de las principales eminencias del mundo:

Hemos recabado la opinión del eminente médico doctor Martínez Vargas, ex rector de la Universidad de Barcelona, quien la ha expresado en el siguiente certificado:

«Raro es el médico que no ha visto accidentes tóxicos por el uso de líquidos destinados a teñir el cabello. Esto impone la mayor prudencia en la elección de tales cosméticos. Examinada la fórmula del Agua de Colonia La Portena, se advierte que no figura en su confección ningún cuerpo que por sí o combinado con otros, sea capaz de producir daño alguno irritativo o tóxico. Además, como activa la nutrición del cuero cabelludo, y, por lo tanto, la del folículo piloso, vigoriza la robustez y pigmentación del pelo, devuelve a éste su color primitivo y evita la calvicie, sobre todo en los artífices. Combate también las afecciones parasitarias.—Barcelona, diciembre de 1932.—Martínez Vargas.» Rubricado.

UNICO QUE NO CONTIENE NITRATO DE PLATA
PRECIO: 6 PTAS.

De venta en Valencia: Droguería «Las Barcas» (S. A. García); Almacenes Cuadrado, Pi y Margall, 11 y 13; Farmacia Yanguas, Gran Vía Ramón y Cajal; Droguería Costa, San Vicente, 150; Droguería Montoro, Luis Morote, 15; Droguería Soriano, Serranos, 29 y 31; El Buen Tono, Zaragoza, 15; Tomás Lechón, Mar, 34; Droguería Edo, San Vicente, 102; Droguería La Inmaculada, plaza del Miguelete, 5; Grao: Droguería Cubells, Avenida del Puerto, 47; Farmacia Ciurana, Avenida del Puerto, 269; Farmacia Fabregat, Avenida del Puerto, 358; Casa Yus, Chapa, 46; Farmacia Lloréns, J. Benlliure, 21; Droguería Cubells, J. Benlliure, 22.—Farmacia Loras, calle de las Barcas; Perfumería Ibañez, San Vicente, 18.

ALQUILAMOS
 máquinas de escribir desde diez pesetas al mes
CASA ORBIS, Mar, 8

Se vende o traspasa
 por no poder atender el negocio, casa y comercio de alpargatera. Razón: José Benlliure, núm. 263, Cabañal.

En el Palacio de Justicia

Los procesados por los sucesos de Alcudia de Carles vuelven a comparecer ante sus jueces

Como recordarán nuestros lectores por la extensa información que publicamos, el día 8 del actual comenzó a verse ante el Tribunal de Derecho de la sección segunda y Jurado de la capital, la causa instruida contra Agustín Peñarocha Cotanda, Juan Capuz Artigas, Rafael Angla Ferrer, Salvador Cebolla Grau, José Estarlich Martínez y Manuel Sanjuán de los Santos Juanes, como responsables de los sangrientos sucesos ocurridos el 1 de octubre de 1931 en el pueblo de Alcudia de Crespins, con motivo de un mitin que fueron a dar en la plaza de la República de aquella localidad elementos de la Unión Republicana Autonomista, los cuales no pudieron celebrarlo, pues al comenzar el acto político se armó un escándalo mayúsculo, se repartieron bofetadas y estacazos y sonaron multitud de disparos, cayendo muerto de un balazo Francisco Aguado Linarez, y lesionado Desiderio Madramany Vallés.

La vista del juicio, como decimos, hubo de suspenderse el día 8 por considerar indispensable el acusador privado la presencia de uno de los testigos que no había comparecido, y el aplazamiento provocó un serio conflicto por encontrarlo injustificado el público, protestando violentamente de tal medida.

El presidente del Tribunal de Derecho, señor Lozano Sojo, a fin de no prorrogar el cautiverio de los procesados, señaló para hoy la nueva vista, y esta mañana se ha reunido otra vez el Jurado, con la misión de resolver este asunto que tanta pasión ha despertado en el campo de la política valenciana.

Para evitar desórdenes se han distribuido estratégicamente fuerzas de Seguridad y Asalto por los patios, escaleras y pasillos de la Audiencia, ejerciéndose una severa vigilancia y practicándose numerosos cateos a cuantos intentaban llegar hasta el local donde se celebra el juicio. La entrada a éste fue restringida, permitiéndose sólo paso a cierto número de curiosos.

El Tribunal de Derecho lo forman los magistrados don Elpidio Lozano y don Francisco Soriano, presididos por don Antonio Lozano Sojo.

Ocupa la banqueta de la acusación solamente el teniente fiscal don Rafael Balbín. El acusador privado don José Cano Coloma, no comparece, y su procurador don Arturo Moreno manifiesta al tribunal que su ausencia es debida a una indisposición.

Frente al fiscal se sientan los letrados defensores don Juan Barral y don Faustino Valentín.

Con las formalidades acostumbradas se procede al sorteo de jurados, resultando elegidos don José Pascual Galvis, don Francisco Pla Ciscar, don Pascual Peris Domingo, don Pascual Piles Beltrán, don Bernardo Pellicer Andrea, don Vicente Palmero González, don Isidro Barberá Barberá y don Pascoal Poquet Oliver, y suplentes don José Balaguer Ezquerdo y don Rosendo Palomares Mascarell.

El secretario de Sala, sustituto, señor Cabedo, da lectura a los escritos de calificación, que no reproducimos por hallarse aún fresco en la memoria de todos el relato que cada una de las partes hace en ellos de los hechos de autos.

Sólo recordaremos que el fiscal y la acusación privada los califican de riña tumultuaria, seis delitos complejos de disparo y lesiones, uno de homicidio y una falta incidental de lesiones.

Las defensas niegan la intervención de sus patrocinados en tan tristes sucesos, y por lo tanto piden la absolución para todos los que ocupan el banquillo.

Los procesados, en su confesión, han dicho que fueron al mitin voluntariamente, y que a las primeras palabras del orador Sanchis se promovieron los disturbios, que obligaron a suspender el acto. Todos afirman que los del bando contrario se apoderaron del diputado a Cortes don Vicente Marco Miranda, arrastrándole por el suelo unos dos metros, hasta que sus amigos pudieron salvarle del peligro que corría.

En cuanto a la posesión de las armas que la Guardia civil les ocupó, manifiestan que aunque no poseían licencia para su uso, las llevaban por ser guardias cívicos, excepto José Estarlich Martínez, que afirma la recogió del suelo en los momentos de confusión, guardándosela para defenderse en caso necesario.

Niegan todos haber hecho disparos, limitándose sólo a amenazar con las pistolas a los que les agredían.

Terminada esta prueba se llama al primer testigo, Desiderio Madramany, herido aquella noche, y no responde.

El fiscal anuncia que va a prescindir de la mayoría de sus testigos, interesando sólo la comparecencia de Ramón Tomás Ridaura, José Marqués Boronat, José Serra Capilla, Luis Arrandis Boix, Vicente y Abel Riera y José González Verdú.

El ujier se desgañita llamando a los citados testigos, y como no contesta ninguno de ellos, el representante del ministerio público pide a la Sala la suspensión de la vista, por encontrarse sin los elementos más necesarios para su actuación.

Las defensas se oponen a la pretensión de la parte contraria, considerando una obstrucción la incomparcencia de los señores mencionados, y la Sala acuerda la continuación de la vista mediante la lectura de las declaraciones que los ausentes prestaron en el sumario.

El señor Balbín pide que conste en acta su protesta, a los efectos oportunos.

Son leídas todas las declaraciones de los testigos de cargo, invirtiéndose largo tiempo en esta tarea.

Luego desfilan los de la defensa, deponiendo en términos favorables a los procesados.

En el examen de esta prueba toma parte también el jefe de la Guardia cívica, don Angel Puig, reclamado por los defensores para fijar la situación de los procesados que se ostentaban el carácter de guardias cívicos en aquella época. El señor Puig corrobora lo dicho por aquéllos, y además añade que como estaba entonces revuelta la vida política, acudían a todos los actos de propaganda que se celebraban, tanto en la capital como fuera de ella.

El señor Marco Miranda no ha comparecido, y a la una y pico de la tarde se suspende el acto para continuarlo a las tres.

La sesión matutina se ha deslizado sin incidentes y dentro de los términos más respetuosos y comedidos. Con la moderación adecuada y la cortésia que siempre se debe guardar a los encargados de administrar justicia.

A la hora antes citada, y tras unas ligeras modificaciones en sus conclusiones provisionales, comienza su discurso el fiscal, continuando en el uso de la palabra a la hora de retirarnos del local.

A puerta cerrada

En la sección primera se ha constituido el Jurado de Liria para ver y fallar una causa incoada por delitos reñidos con la moral, contra José Taroncher Montagud y María Asensi Castillo.

Han sido éstos defendidos por los abogados señores Puig Lis y Alegre Sevilla, y el Tribunal popular ha fallado.

Vacaciones

Hasta el viernes próximo no funcionarán los Tribunales de Justicia, por haber sido destinados los días 2, 3 y 4 del entrante mayo para el desestero de las Salas de esta Audiencia.

TAURINAS

Gran novillada para mañana en Valencia

El cartel no puede ser más atractivo.

Seis preciosos novillos-toros de la vacada salmantina de Angoso, una de las de mayor prestigio entre las del campo charro.

Y tres novilleros que, aparte sus méritos relevantes demostrados recientemente, están, por lo que la novillada de mañana representa para ellos, en el caso de realizar un esfuerzo entusiasta que podrá significarles mucho en el avance de su carrera.

Estos novilleros, como ya tenemos anunciado, son el aragonés Pinturas y los valencianos Eliseo Capilla y Julio Luján.

Esta tarde, de cuatro a siete, estarán expuestos en los corrales los seis novillos de Angoso, y a las mismas horas permanecerán abiertas las taquillas de la plaza de Toros para la venta de entradas y localidades para esta interesante novillada, cuya hora de celebración será la de las cuatro y media de la tarde.

A los veraneantes

Se alquilan tres villas en la playa de Benicassim, junto a la torre de Carabineros. Razón: Cirilo Amorós, 42.

CONTRA LA TIRANIA MARXISTA

Se levanta la conciencia liberal

Firmado por cincuenta ateístas, entre los que figura el insigno don Miguel de Unamuno, se ha dirigido a la junta de gobierno del Ateneo de Madrid el siguiente documento:

«Con motivo del Primero de Mayo próximo se va a repetir el espectáculo de los dos años últimos, suspendiendo la vida de la capital de España, condenando a propios y extraños a enormes molestias y exponiéndolos a graves contrariedades.

Protestamos contra tal propósito, que será pronto realidad, por la intolerancia que revela, y nos dirigimos a la junta de gobierno con ruego de que haga llegar hasta el señor presidente del Consejo de ministros la voz de este grupo de ateístas enemigo de todas las extralimitaciones, y, con mayor motivo, de las que se producen, como ahora, por el capricho de una minoría.

Creemos necesario declarar que nuestra protesta que ha estrictamente limitada al hecho absurdo que censuramos, estando desprovista de miras políticas, ya que se funda tan sólo en la consideración de que la ciudad ha de estar por encima de todos, y los habitantes a cubierto de la agresión de cualquier partido, religión o clase.

Los que siempre hablamos manifestado nuestro disgusto ante reunidas interrupciones de la vida ciudadana, llevadas a efecto con el pretexto de ostentaciones clericales, no podemos admitir que por nada ni por nadie se agrande el abuso hasta el colmo, resultando lamentable que una agrupación, por mucha que sea su importancia, aproveche el cambio de régimen y obtenga la colaboración de las autoridades republicanas para imponer una nueva forma de clericalismo.

Madrid 23 de abril de 1933.»

Botella Asensi no puede venir

Los organizadores de los actos políticos que habían de celebrarse en el Royal Cinema, de nuestra capital, y en el teatro del Progreso, de Catarroja, y en los cuales había de tomar parte el señor Botella Asensi, han recibido de éste una comunicación manifestando la imposibilidad de poder asistir a dichos actos, y de paso da las gracias a la Prensa valenciana y envía un cariñoso saludo a todos los valencianos.

MILITARES

Más revistas de instrucción

Hoy por la mañana, el general señor Riquelme marchó a Paterna para seguir revisando de instrucción a los reclutas del regimiento 7 de Caballería y batallón de Ingenieros Zapadores Minadores.

El comandante militar presenció los trabajos de los tres escuadrones de sables y el de la sección de armas automáticas, así como los que realizaron también los de Zapadores Minadores, que valió ello el que el general de la división felicitará a los primeros jefes de los cuerpos, señores Medina y Juan.

Con la revista de hoy quedan ya los reclutas de todos los cuerpos dispuestos para prestar el servicio ordinario de las armas.

Gobierno civil

La huelga de la Siderúrgica de Sagunto

En nuestra entrevista de hoy con el gobernador civil, ha comenzado por hacer ésta referencia a la huelga de la Siderúrgica del Puerto de Sagunto, manifestándonos que ayer los obreros de dicha factoría celebraron una reunión, que había sido previamente autorizada, en la que trataron del conflicto planteado, acordando en definitiva nombrar una representación de todos los talleres que se ponga al habla con la empresa, con objeto de buscar solución al conflicto.

Nos ha añadido el señor Doporto, que para esta tarde tiene anunciada la visita de los ingenieros de dicha factoría, los cuales supone que vendrán a hablarle de dicho asunto.

Las gestiones para la construcción de un buque

También nos ha manifestado el gobernador civil que ayer y hoy ha tenido varias conversaciones con el señor Alfaro, director de los Astilleros de la Unión Naval de Levante, y está también el señor Doporto al habla con el ministro de Instrucción, gestionando sea concedido a nuestros Astilleros la construcción del buque destinado a la expedición al Amazonas, con lo que se conjuraría la crisis que se avecina en los mencionados astilleros.

Cuestiones de trabajo, resueltas

Ayer estuvieron en el despacho del gobernador los alcaldes y representantes patronal y obrera de Rocafort y Manuel, tratando de resolver algunos conflictos que hay planteados en dichos pueblos con motivo del funcionamiento de la Bolsa del Trabajo y los obreros del campo, en especial en el último de los mencionados pueblos, en donde el problema se había agudizado mucho en estos últimos días.

En ambos pueblos, como consecuencia de dicha reunión, quedaron resueltos los conflictos, no sólo por la eficaz intervención del señor Doporto y del delegado del Trabajo, sino también por las mutuas transacciones que hicieron los patronos y los obreros interesados en los mismos.

La Fiesta del 1.º de Mayo

Finalmente nos ha manifestado el señor Doporto, que está recibiendo muchas peticiones solicitando celebración de actos con motivo de la festividad del 1.º de Mayo.

Nos ha dicho el gobernador que no permitirá ninguna manifestación en la vía pública, quedando reducida la fiesta a reuniones que podrán celebrar las Sociedades en sus respectivos locales sociales.

Natalicio

La distinguida esposa de nuestro muy querido amigo el capitán médico de esta Comandancia de Sanidad Militar, señor Fernández Gomara, ha dado a luz, con toda felicidad, a una hermosa niña.

Tanto la madre como la recién nacida gozan de perfecta salud, lo que celebramos infinito.

RUZAFÁ

Últimas funciones. Mañana despedida de la compañía

Hoy, a las 10'15 noche: GUINAPÓS

BUTACA, DOS pesetas. Mañana, tres funciones, a las 4 y 6'30 tarde y 10'30 noche.

Precios populares

TEATRALERIAS

Principal

Estreno de «Hay que ser modernos»

Anoche acudimos al Principal para conocer una de las últimas producciones de don Honorio Mauri, presagando, por el prestigio alcanzado por el autor en las lides teatrales, que íbamos a ver una excelente comedia.

Pero nuestro ánimo quedó defraudado a través de los tres actos de que consta la obra. Porque «Hay que ser modernos» es una obra más; no una comedia acatada, completa. Bien dialogada, desde luego, porque aparte de lo manido del asunto y del vulgar desarrollo de la trama no podía dejar de traslucir al fino escritor que conoce e lee teatro. Pero a nuestro juicio no ha completado, en esta ocasión, la comedia, quizá por haber puesto demasiado empeño en ridiculizar las ideas democráticas de los descendientes de una familia rica y linajuda, que acaba volviendo al redil que habían abandonado en aras de un ideal de libertad.

Los cómicos de Bonafé realizaron una meritoria labor en la interpretación de la comedia.

Juan Bonafé fué el excelente actor de siempre.

Carmen Sanz, María Alcalde, Virginia Lagos y Pepita Hernández, estuvieron muy acertadas en el desempeño de sus respectivos papeles.

Julio Sanjuán hizo de presbitero, acertadamente.

Y Pablo Alvarez Rugio y J. Luis de Rueda en los dos muchachos modernos, estuvieron muy bien.

Estreno de «El Niño de las Coles» en Sevilla

En el teatro Cervantes, de la capital andaluza, por la compañía que dirige Casimiro Ortas, y en la que figura el notable actor valenciano Vicente Mauri, se ha estrenado la graciosísima comedia de Jacinto Capella y José de Lucio «El Niño de las Coles», consiguiendo un éxito cómico.

Estreno de «Oro en la montaña» en Barcelona

Anoche se estrenó en el teatro Victoria, de Barcelona, la grandiosa zarzuela de Manuel Carballeda y S. Franco Padilla, con música del maestro Rivera, «Oro en la montaña».

La obra gustó mucho, así como la interpretación que a la misma dieron los artistas de la compañía, entre los que destacó la labor de las notables tiple Cándida Suárez y Conchita Bañuls, y los señores Hertogs y Llamas.

En el teatro Principal de Alicante

Con la bellísima ópera cómica «La Mascota» hizo su presentación la notable compañía lírica del maestro Moreno Torroba, titular del teatro Calderón de Madrid.

La obra fué ejecutada de manera admirable por todos los artistas, mereciendo destacarse la labor realizada por la exquisita tiple Gloria Pereira, el tenor de grandes facultades Faustino Arregui, Gloria Pereira y Eduardo Marcen.

La compañía del Ruzafa en Zaragoza

Visto el extraordinario éxito con seguido por las huestes de Leopoldo Gil, con motivo del estreno de «Las Faldas» en el teatro Circo de Zaragoza, con asistencia de sus autores González del Castillo, Muñoz Román y el maestro Ro-

LA SEÑORITA Josefina Roig Codoñer Falleció a las once del día de hoy A LOS 17 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de S. S. R. I. P. Sus desconsolados padres don Manuel y doña Carmen; hermana Carmen, abuela, tíos, primos y demás parientes participan tan sensible pérdida y ruegan asistan a la conducción del cadáver, que se verificará mañana, a las once, desde el domicilio, calle de San Vicente, 185, al sitio de costumbre, por lo que quedarán eternamente agradecidos.

Información del Puerto El concierto de mañana La banda del Ateneo Musical del Puerto celebrará mañana, a las 11'30, en la explanada de la Estación Marítima, su X concierto popular, con arreglo al siguiente programa: Primera parte: «Rocío», pasodoble, primera vez; Carmen Mingacho; «Sevilla», número 3 de la suite española, Albéniz; «Pan y Toros», fantasía, Bazzieri. Segunda parte: «Lasso», poema sinfónico, Lamento y triunfo, Liszt. Tercera parte: «Una nit d'alba», poema sinfónico, Giné; «La boda de Luis Alonso», intermedio, Giménez. Un aviso de la subdelegación de pesca El señor subdelegado de pesca del trozo marítimo de Valencia hace público para los efectos consiguientes, que desde el primero de mayo próximo hasta el 30 de septiembre, inclusive, queda vedada la pesca de arrastre remolcados en aguas de Baleares, en las de la soberanía de las costas del Norte de África y en las del Mediterráneo, desde Torre del Guadalest, en el estrecho, hasta Cabo Cervera. Las infracciones a esta veda serán sancionadas como siguen: A los patronos les será impuesta una multa de 2.000 pesetas, retención del título durante el tiempo que reste de veda y las correspondientes anotaciones, y para los armadores, inhabilitación y detención de la embarcación para dedicarse a la pesca de arrastre durante el resto de la veda y destrucción del arte de arrastre, sino se ajusta a las dimensiones legales y si es legal será vendido en pública subasta, destinando su importe a engrasar la suscripción para el Homenaje a la Vejez del Marino. El señor subdelegado de pesca espera de la buena comprensión de nuestros pescadores, cumplirán en todas sus partes estas disposiciones, evitando de esta forma la intervención de su autoridad, intervención que sería el primer en lamentar.

SOCIEDADES FEDERACION ESPAÑOLA DE LA INDUSTRIA DE ESPECTACULOS PUBLICOS Cumpliendo el acuerdo tomado en el último Congreso de la Federación Española de la Industria de Espectáculos Públicos, las distintas entidades afectas a esta Federación recuerdan a todos sus afiliados la obligación de celebrar la Fiesta del Trabajo el día 1 de mayo. El Comité ATENEO VALENCIANO XX Continuando nuestras veladas de prácticas teatrales, mañana domingo, a las diez noche, se representará la bonita comedia de don Pedro Muñoz Seca «La señorita Angeles», siendo esta velada en honor de la actriz Anita Moragón. Invitamos a los socios y simpatizantes. SOCIEDAD ESPAÑOLA DE ES TOMATOLOGIA Esta asociación se reunirá en Junta el próximo martes, a las siete y media en punto, en el Colegio Médico. Se encarece la puntual asistencia de los asociados, y se invita a los simpatizantes.

Hospital Provincial XII Cursillo de Traumatología y Accidentes del Trabajo Continúa en el Hospital provincial el Cursillo de Traumatología y Accidentes del Trabajo, que dirige el doctor López Trigo. Mañana, día 30, se darán lecciones teórico-prácticas de «Luxación de codos», a las nueve de la mañana; y a las doce, en la Academia de Medicina, conferencia de ampliación sobre «Fracturas acetabulares», a cargo del doctor Ferrero Bolinches. El día 1 de mayo, a las nueve de la mañana, lección teórico-práctica «Luxaciones de codo», y a las doce, conferencia «La equinovación traumática: valor médico legal», por el doctor Royo Villanova Morales, catedrático de Medicina legal de la Facultad de Valladolid. El día 2 de mayo, lección teórico-práctica «Luxación de perlas», a las nueve de la mañana, y a las doce, la conferencia «Las incapacidades permanentes ante la nueva legislación», por el doctor don Andrés Bueno, profesor de la Facultad de Medicina de Valladolid.

PARA HOY TEATRO PRINCIPAL A las 10'30 noche: Hay que ser modernos y la Orquesta Roland Dorsay et ses Cadets TEATRO LIBERTAD A las 10'15 noche. Los Miserables. TEATRO APOLO A las 10 noche: La Doloresa y El jugador de Castilla. TEATRO RUZAFÁ A las 10'15 noche: Guinapos. TEATRO ESLAVA A las 10'30 noche: Canción de cuna y Lola, Liilita, Loliya y Loló. OLYMPIA Sesiones de cine, a las 5'30 tarde y 10'15 noche. LIRICO Sesiones de cine, a las 5'30 tarde y 10 noche. GRAN TEATRO Sesiones de cine, a las 5 tarde y 9'30 noche. COLISEUM Sesiones de cine, a las 4'30 tarde y 9'15 noche. CAPITOL Sesiones de cine, a 6 las tarde y 10 noche. PARA MAÑANA TEATRO LIBERTAD A las 3'45 tarde: El Conde de Montecristo; a las 6'15 tarde: Los miserables; a las 10'30 noche: El pan de piedra. PAPELES YHOMAR A. GAMIR Regula funciones intestinales



LA MODA FEMENINA

- 1.—Traje de lanilla verde Imperio, adornado con piqué. 2.—Traje de lana esponjosa, negra, adornada con un plegado de «georgette» color paja. 3.—Abrigo primaveral, de lana azul marino, adornado con una gruesa trenza de terciopelo. 4 y 5.—Trajes sastre, de lana roja, con blusa de «voile de soie» triple, blanco.